

## **Описание адаптированной основной образовательной программы основного общего образования обучающихся с тяжелыми нарушениями речи. Вариант 5.2**

Адаптированная основная образовательная программа основного общего образования обучающихся с тяжелыми нарушениями речи (ТНР) – это образовательная программа, адаптированная для этой категории учащихся с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающая коррекцию нарушений речи и социальную адаптацию.

АООП основного общего образования обучающихся с ТНР предназначена для освоения обучающимися, успешно освоившими адаптированную основную общеобразовательную программу начального общего образования (АООП НОО) обучающихся с ТНР в соответствии с ФГОС НОО обучающихся с тяжелыми нарушениями речи, и при этом нуждающихся в пролонгации специальных образовательных условий. Успешное освоение обучающимися с ТНР АООП НОО является необходимым условием освоения обучающимися с ТНР АООП основного общего образования.

Программа отражает специфику обучения детей с тяжелыми нарушениями речи (далее с ТНР). Она разработана для учащихся, страдающих выраженным общим недоразвитием речи, нарушениями лексико-грамматического строя речи, письма и чтения, степень выраженности которых препятствует обучению в обычной общеобразовательной школе. При этом у обучающихся сохраненный физический слух и интеллект.

Адаптированная основная образовательная программа основного общего образования обучающихся с ЗПР разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (далее — ФГОС ОО), предъявляемыми к структуре, условиям реализации и планируемым результатам освоения адаптированной основной образовательной программы основного общего образования, с учетом особых образовательных потребностей обучающихся с ТНР на уровне основного общего образования.

Требования к предметным результатам обучающихся с ТНР в части итоговых достижений к моменту завершения обучения на уровне основного общего образования полностью соответствуют требованиям к предметным результатам для обучающихся по основной образовательной программе, не имеющих ограничений по возможностям здоровья.

Программа направлена на формирование общей культуры обучающихся, на их духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, на основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, на развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.

Тематическое планирование по учебным предметам адаптированной основной общеобразовательной программы основного общего образования обучающихся с ЗПР совпадает с соответствующими разделами основной образовательной программы основного общего образования и рабочими программами тех УМК, по которым ведется обучение в МАОУ СОШ № 58.

Срок получения основного общего образования при обучении по адаптированным основным образовательным программам для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи – 5 лет (5-9 классы).